

布鲁诺下课及女足“双轨并行”的探讨

随着中国足协13日晚发布官方声明,中国女足国家队正式迎来自2007年来的第7任主教练,同时也是第4位外籍教练西格·埃约尔松,而一年前带队时隔8年重返奥运会的布鲁诺·比尼就此告别帅位,改任顾问。

统计来看,“铿锵玫瑰”近10年来六度换帅,平均每一位主教练执教时间不到两年,换帅的频率已堪与男足。那么,一年前还是奥运功臣的布鲁诺为什么会下课?而并不算常见的国家队“双轨并行”(红黄两队)模式,作为新生事物,又将需要对可能出现的问题,做好哪些准备?

布鲁诺的成功之处

中国足协充分肯定了布鲁诺的贡献。在法国老帅执教两年多来,有两大亮点令人印象深刻——他率队于2015年底在客场1:0力克世界杯冠军,终结了美国队自2004年以来在主场总计104场不败的纪录;随后在2016年预选赛残酷的“6选2”竞争中,他率队击败越南、日本、韩国,战平朝鲜和澳大利亚,带领“铿锵玫瑰”时隔8年重返奥运会。

63岁的法国人之所以能在执教女足初期取得成功,分析来看主要有三点原因:执教经验丰富——他曾带领一度是欧

洲二流的法国女足,获得2011年世界杯第四和2012年伦敦奥运会第四。

世界杯的班底——布鲁诺上任初期就坦言,从前任郝伟手中接过的这个团队,无论年龄结构(平均23.5岁)和可塑性,以及加拿大世界杯的历练,都是他梦寐以求的。

凝聚全队的用人之道——无论是赛前习惯性带领队员合唱汪峰的《我们的梦》,还是在生活中以“法式浪漫”的温情和励志,不断鼓励老将和新人,布鲁诺展现了他在语言沟通、团队管理和对球员心理调节上的长处,得到了球员们“爷爷”的爱称。因此,整个团队在与他相处的“蜜月期”,能够发挥出全部的凝聚力和战斗力,最终成功打进里约奥运会,并且在晋级8强后仅以0:1不敌最终的奥运冠军德国队。可以说,布鲁诺出色完成了他任期内的“里约任务”。

与足协目标的偏差

对于布鲁诺的下课,足协并未给出明确原因,而是在声明中说:“为了进一步适应队伍发展需要,实现进一步提升,对教练组进行了积极调整。”

尽管接棒的冰岛籍主帅埃约尔松,在世界杯大赛上执教成绩不如布鲁诺,但在进

入东京奥运会的备战周期后,布鲁诺受到了“训练水平不高”的质疑声。

在今年唯一一项世界关注度较高的女足赛阿尔加夫杯上,中国女足取得第十名的成绩,比起两年前的垫底战绩,没有太多提高。此后在国内的女足邀请赛中,布鲁诺据介绍依然倾向于按照他的计划,不与实力较强的对手交锋,而足协认为这与中国女足接下来将要肩负起的大赛任务和想要冲击的目标,有一定差距。

据中国足协在13日晚的声明,中国女足的工作,接下来将继续贯彻总体方案,并有四个目标和任务要去努力,分别是——早日实现“女足重返世界一流强队行列”的目标,把握机遇推动女足快速稳定发展,同时完成好东京奥运会等国际大赛的备战参赛任务,打造和储备更多女足优秀人才。

那么“调整”布鲁诺,应该是中国足协认为布鲁诺现阶段的工作方式无法实现这些目标。不过,在实际换帅数天后,足协才发布官方声明,也引发了外界的很多猜测。

“双轨并行”的备战

随着教练员的调整,中国女足也开始了组建国家队红队(主力队)和黄队(预备队)

的“双轨并行”模式。其中,红队作为主力队伍,将代表国家参加各类国际赛事,黄队作为预备队伍,重在储备人才,提高运动员技战术水平,扩大国家选材面。按照足协的计划,两队将“独立运行、独立训练,在相互竞争中实现相互促进”。

在新的备战模式下,冰岛籍教练西格·埃约尔松将担任国家队主力队的主教练,预备队将由本土教练员裴恩才担任教练组组长。那么,在两队独立运行和训练下,如何保证国家队技战术理念风格的统一和延续,将是需要探索的课题。

同时,在并不算多的国际大赛机会上,两支球队的如何做好球员选拔和流通的衔接,保证队员们机会的公平,也关系到国家队的长远发展。此外,考虑到一年150天甚至更长的国家队集训期,以及刚刚市场回暖的女超联赛,如何平衡好国家队和俱乐部赛程以及主力队员抽调的关系,也是不容忽视的问题。

毕竟,年底的东亚杯、明年的亚洲杯、后年的世界杯,三个赛事接踵而至,这都是对新模式下备战的中国女足连续的考验,也是对新模式下的考验。

(新华社北京11月14日电)



同台竞技秀雕刻风采

在江西省余江县的大赛操作车间,参赛选手在精心雕刻自己的木雕作品(11月13日报)。

连日来,2017年中国职业技能大赛——全国雕刻职业技能竞赛总决赛在江西省余江

县进行,来自全国11个省的117名选手同台竞技,以“弘扬工匠精神,厚植工匠文化”为主题进行角逐,最终作品评比及展示将于11月15日举行。

新华社记者 彭昭之 摄

庆祝十九大文化下乡专场演出走进鲁山县张官营镇后城村

本报讯(记者常洪涛 通讯员朱亚飞)11月13日晚,鲁山县张官营镇后城村文化广场上人头攒动,不时传出掌声和欢笑声,县委宣传部承办的2017年“康乐鲁山 文明惠民 欢乐中原”广场文化下乡专场演出正在此举行,吸引了四邻八村的群众前来观看。

演出在开场舞《欢聚一堂》中拉开帷幕,歌曲、戏曲、魔术、小品、舞蹈等十多个精彩节目轮番上演。演员们巧妙地把党的十九大精神和惠农政策融入节目中,既接地气,又暖人心,赢得了在场观众的阵阵喝彩。最后演出在歌舞《越走越宽》中落幕。

“在镇村的帮扶下,我家安装了家庭光伏式发电,通过到户增收项目养殖了生猪,日子过得一天比一天好。有了党的好政策,我们老百姓的生活会越过越红火。”观看演出的该村贫困户温江涛高兴地说。

“这个形式挺好的,演出既给老百姓带来快乐,也将党的惠民好政策宣传到了各家各户。”张官营镇党委书记王旭辉说。

河南民族乐团将再次走进平顶山

11月16日晚举行专场民族音乐会

本报讯(记者卢晓兵)11月14日,记者从市文化艺术中心获悉,继8月9日《红楼梦》主题音乐专场音乐会之后,河南民族乐团将再次来到平顶山,于11月16日晚举行2017年公益惠民系列活动——走进平顶山中国平煤神马集团专场民族音乐会。

此次活动由河南省文化厅、河南省财政厅、河南歌舞演艺集团、平顶山市文化广电新闻出版局主办,河南民族乐团、平顶山市文化艺术中心承办。

河南民族乐团隶属河南歌舞演艺集团,始建于1957年,是一支有鲜明中原特色的民族乐团,在国内外享有盛誉。

音乐会将把雅俗共赏的曲目、独具匠心的艺术处理、朝气蓬勃的精神面貌呈现在市民面前。演出时间为11月16日(周四)晚7:30;演出地点:市文化艺术中心音乐厅。

现存最完整的辽代古城墙体“补土强身”

据新华社太原11月14日电(记者王宇涛)近日,记者走进现存最完整的辽代古城旧广武城,惊喜地发现“瘦骨伶仃”的北城墙“壮”了。原来,夯土墙底部只有2米到3.5米宽,顶部1米左右,如今北城墙已经有一半墙体底部宽近10米,顶部宽达7.5米。

“这是新中国成立以来旧广武城最大的一次土墙维修工程。”负责广武城、汉墓群保护工作的文保员尹武说,因自然坍塌和历史上的人为破坏,旧广武城城墙里侧夯土普遍流失,风化严重,局部存在倒塌的危险。

因此,国家投资150余万元,从2017年9月至2018年6月对长340米的北城墙进行“补土强身”。

旧广武城坐落在山西省朔州市山阴县长古城脚下,城墙始建于辽金,现为明代遗物。东、北城墙长853米,西、南城墙长848米,周长1701米。城墙外表全部砖砌,内城墙为夯土墙,不包砖。整个古城有东、西、南三门,古城内街道建筑布局基本保留原制,是研究辽金以及明代城池的重要实物资料。

负责修缮工程的山西明一建设有限公司项目经理马得存说,北城墙工程共分为两期,今年即将完成一半多,明年完成另一半。

旧广武城是现存辽代古城中最完整的一座,这里曾经是辽宋各代的前沿阵地,保存了大量古代战场的文化信息。2006年,国务院将其公布为全国重点文物保护单位。

意大利队60年来首度无缘世界杯

世界杯为何失“意”

14日的圣西罗球场,夜凉如水。这或许是意大利足球史上最悲哀的一个星期。一周前,他们的中场大师皮尔洛结束了球员生涯,而今天,他们的国家队告别了世界杯。一个看似有些运气成分的折射进球断送了意大利人的晋级之路,事实上,此次意大利无缘世界杯,绝非偶然。

签运

单纯地从预选赛的小组赛积分来看,意大利发挥得并不差。可是由于之前未能捞到种子队资格,意大利不走运地与“预选赛之王”西班牙同组。在小组赛前六轮,意大利队的表现还说得过去,虽然在净胜球上大幅落后西班牙,但最起码在积分上还能紧咬对手。可第七轮是球队的转折点,在客场与西班牙的关键较量中,意大利落得0:3惨败,那时球队参加附加赛的命运几乎已是板上钉钉。

在勉强赢得一个附加赛种子席位之后,意大利偏偏抽中了非种子队伍中最难缠的瑞典。尽管旗帜性人物伊布已经退出国家队,但告别了伊布一人单打独斗的瑞典队因此整体性更强。

主教练

这是意大利队自1958年以来首次未能晋级淘汰赛,球队主教练文图拉立即被打上了“罪人”的标签,文图拉在本次预选赛过程中昏招频出,他的确要为意大利的失利承担很大一部分责任。

在接手球队之后,文图拉就力图抹去孔蒂时代的战术痕迹,逐渐放弃已经打磨成型的352,改用在意甲球队中极少使用的424。这一阵型在面对弱旅时或许能起到效果,但面对类似于西班牙这样的强队,往往会被对手掐住命门。

技战术设计乏善可陈,不知人善用,只率队获得过低级别联赛冠军的文图拉缘何得到了意大利足协的青睞?原因不外乎一个字——钱。

文图拉的年薪只有130万欧元(约合1000万元人民币)左右。原本想着花小钱办大事的足协因此栽了跟头。

球员

除了主教练昏庸,意大利球员也难辞其咎。无论是那个在联赛中杀四方的因莫比莱,还是被都灵主席卡拉伊洛形容“身价超过1亿”的贝洛蒂,都没有在意大利最需要他们时挺身而出,整支球队最值得信赖的,依然只有那位老而弥坚的布冯。

球员能力的缺失也折射出了意甲俱乐部的现状。

一个更为血淋淋的现实是,目前意甲排名前五的球队,除了拉齐奥,其他俱乐部的锋线箭头人物都是清一色的外援,无论是因西涅、贝纳德斯基亦或坎德雷瓦,都只能是默滕斯、迪巴拉或者伊卡尔迪身边的副手。平庸的球员水平,也为意大利的出局埋下了伏笔。

(据新华社重庆11月14日电)

新华社罗马11月13日电 13日在米兰进行的2018年俄罗斯世界杯足球赛欧洲区预选赛附加赛第二回合的比赛中,4届世界杯冠军得主意大利队以0:0与瑞典队战平,60年来首次无缘世界杯决赛圈。

凭借着在首回合中1:0的胜利,瑞典队以1:0的总比分晋级俄罗斯。

意大利上次无缘世界杯还是在1958年,那场比赛恰好在瑞典举行。在13日的生死大战中,意大利队的控球率达到了

75%,但始终无法敲开对方的大门。

在69岁的老师文图拉的率领下,意大利队未能翻盘。比赛结束之后,队员们瘫倒在球场上,连基耶利尼这样的老将也难以抑制内心的伤痛。

这场失利也为39岁的传奇门将布冯的国脚生涯画上了句号。在为意大利队出场175次之后,布冯宣布退出国家队。

瑞典队主教练安德森承认,意大利队的技术更加出色,他们坚持下来靠的是韧

强。他说:“我们没有其他的武器了。我们只能坐在那里,希望能够坚持下来。我们没有别的办法,他们的技术是如此出色。”

赛前一直坚称意大利队会出线的主教练文图拉说:“我觉得我必须为这个结果向意大利人道歉。”

而队长布冯则说:“令人沮丧的是,我的最后一场(国际)比赛决定了意大利无缘世界杯。我很遗憾。不是为我自己,而是为意大利。”



11月13日,意大利队守门员布冯在比赛后黯然落泪。新华社发



11月13日,意大利队球员弗洛伦齐(右)在比赛后神情黯然。新华社发

布冯等2006年世界杯冠军成员宣布退出意国家队

新华社罗马11月13日电 在13日意大利队无缘2018年俄罗斯世界杯之后,意大利传奇门将布冯宣布结束自己的国脚生涯。

在13日的世界杯预选赛附加赛第二回合的比赛中,意大利队以0:0战平瑞典队,这也是布冯为意大利队效力的第175场比赛。在20年的国脚生涯中,布冯跟随

意大利队南征北战,他也是球队2006年夺得世界杯冠军的成员。

布冯说:“我并不为自己感到遗憾,我为意大利足球遗憾。我们在这件具有一定社会影响的事情上失败了。以这样的方式结束令人遗憾,这跟时间的流逝无关。”

另外两位意大利队夺得2006年世界

杯冠军的功臣、36岁的巴尔扎利和34岁的德罗西也宣布退出国家队。

巴尔扎利说:“从体育的角度说,这是我一生中最大的失望……我现在不知道该说什么了。”曾经为意大利出场117次的德罗西说:“想想这是我最后一次脱下这件球衣,这令人伤心。”

脱贫攻坚战百日会战

集中时间 集中精力 集中火力 打好脱贫攻坚百日会战漂亮仗